
 

 

 

 

 

Exercice n°1 : 

A/ Résoudre dans IR les équations :  

a) -2x +3= 0 

b) |4𝑥 − 2| = |−𝑥 + 1| 
c) -3x²+5x-2=0 

d) -3x(x+1) = (2x-1)(2x+1) 

B/ Soit l’expression :  𝐴(𝑥) = 6𝑥²+ 𝑥 − 2   

1) a) Sans calculer le discriminant , montrer que l’équation A(x) = 0  admet deux racines 

distinctes  x1et x2 

     b) Sans calculer 𝑥1  𝑒𝑡  𝑥2  . Déterminer 𝑥1  × 𝑥2   et 𝑥1  +    𝑥2 

      c) Montrer que 𝑥1² + 𝑥2² = 2536 

     d) En déduire la valeur de  𝑥13 + 𝑥23 

2) Vérifier que  
12 est une racine de l’équation A(x) = 0  puis déterminer l’autre racine. 

3) On suppose que 𝑥1 = 12  et  

  a) Factoriser A(x)  et  B(x) = 6x² + 3x -3 

  b) Déterminer l’ensemble des réels pour le quel 𝐴(𝑥)𝐵(𝑥)   existe. 

   c) Simplifier l’expression 𝐴(𝑥)𝐵(𝑥) 
    d) Résoudre dans IR : 𝐵(𝑥)  ≥ 0  
Exercice n°2 : 

ABCD est un rectangle de centre O comme l’indique la figure. 

On désigne par J le milieu du segment [AD] et K le point définie par 𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1) Construire les points J et K (laisser les traces de la construction) 

2)  Soit I le point définie par 2𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ = 0⃗  . Montrer que 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗  

3) a) Justifier que 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗   et  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝑂𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
b) En déduire que  𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗ = − 16𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 12 𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗   et   𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 12 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 32 𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
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c) Déterminer les composantes de chacun des vecteurs  𝑂𝐼⃗⃗⃗⃗   𝑒𝑡 𝑂𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et dans la base (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) 
d) En déduire  que les points I, O et K sont alignés puis placer le point I 
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